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Exercice 1. — Le but de l’exercice est d’étudier la suite (un) définie par

u0 = 2 et, pour tout n ∈ N, un+1 =
2un + 3

un + 4
.

1. On considère la fonction f : x 7→ 2x+ 3

x+ 4
définie sur [1 ; 2].

a. Montrer que f est strictement croissante sur [1 ; 2].
b. En déduire, en utilisant un raisonnement par récurrence, que :

∀n ∈ N, 1 < un 6 2.

2. a. Démontrer que

∀n ∈ N, un+1 − un =
(1− un)(3 + un)

un + 4
.

b. En déduire les variations de (un).
3. On pose, pour tout n ∈ N, vn = un+3

un−1
.

a. Justifier que le nombre vn est bien défini pour tout n ∈ N.
b. Démontrer que (vn) est une suite géométrique.
c. En déduire, pour tout n ∈ N, l’expression de vn puis celle de un en fonction n.

Exercice 2. — On considère une suite réelle (an) strictement croissante (i.e. pour tout n ∈ N,
an < an+1) telle que, pour tout n ∈ N, an ∈ N et an 6 n.

Déterminer la suite (an).

Exercice 3 (facultatif). — On considère la suite (cn) définie par c0 = 1 et, pour tout n ∈ N,

cn+1 = c0cn + c1cn−1 + c2cn−2 + · · ·+ cn−1c1 + cnc0.

Démontrer que, pour tout n ∈ N, cn > 3n−2.

Indication — On pourra considérer, pour tout entier n > 5, la proposition Pn : « pour tout
entier naturel i 6 n, ci > 3i−2 ».


